

Húsz év múlva

**Szarvas és Vidéke II. évfolyam 18. szám
1987. május 8.**

A jelek szerint Szarvas is csatlakozott annak idején a part-talan vitához, melyben azt szerették volna kideríteni a kultúra terjesztői, hogy áru-e a kultúra. Az akkor sokat hallott érvek közül bukkan fel néhány abban a tudósításban, mely a lap címlapján kapott helyet Művelődési aktíva a kultúráról címmel. A szarvasiak kultúralódásán munkálkodók gyűltek össze a Szarvasi Állami Tangazdaság központjában, ahol nemrég avatták fel a SZÁT kultúrcentrumát.

Az „aktíván” (azt hiszem hiába is lapoznám fel az értelmző szótárt, hogy megnézzem milyen szóval is lehet pontosan helyettesíteni ezt a kifejezést) elhangzott a vita tárgyát képező mondat: Üzleti szellemnek kell megvalósulnia a kultúra terén is. Merthogy egyre kevesebb az állami támogatás, és veszteségesek a rendezvények. Volt az ülésnek olyan résztvevője, aki egyenesen azt javasolta, hogy a művelődési központ épületét vegye át a Moziüzemi Vállalat. „Nyerne vele a város, hisz videoparkot, filmarchivumot lehetne létrehozni.”

Éz utóbbit biztosan lehet tudni, hogy nem valósult meg. Viszont alighanem az is eldőlt mára, hogy a kultúra igenis áru. Gondoljunk csak arra, mibe kerül már most egy diploma és, hogy milyen tendenciák mutatkoznak. (És ráadásul még tanulni is kell érte.) De beszélhetünk a könyvek, az újságok áráiról, vagy nézzünk egy nagyobb érdeklődésre számot tartó színházi előadást. S talán így van ez rendjén. Csak az ingyen képzettek korosztálya kapkodja a levegőt, ha ki kell fizetniük a gyerekeik tandíját az egyetemen, csak ők morognak az orruk alatt a könyvesbolt pénztáránál, ha túl magasnak találják a fizetendő összeget. Elvégre a kultúra munkásai is megdolgoznak a járandóságukért. Miért lenne kisebb teljesítmény eljátszani egy hegedűversenyt, mint elkészíteni egy adómérleget vagy ilyesmit.

Ja? Hogy így egyre mélyül a szakadék a fizetni tudók és fizetni nem tudók között? Hogy az utóbbiak végleg lemaradnak? Hogy ez kontrasztelekcióhoz vezet? Na igen. Biztos vagyok benne, hogy meglesznek azok a segélyezési formák, melyek célja mindennek a megakadályozása lenne. S abban is biztos vagyok, hogy mint a többi hasonló, ez is igazságtalan lesz, merthogy egy törvény csak rendelkezni tud, igazságot tenni nem.

Lehet, hogy csupán idő kérdése, s elindul egy vitafolyam arról, hogy most akkor lehet-e áru a kultúra...

Na de ne ragadjunk le egy témánál, hiszen fontos gazdasági eseményről is beszámol a lap. Április 27-én a Táncsics Tsz beolvadt a Dózsa Tsz-be. Az írásból is kiderül, hogy a Táncsics szövetkezet már négy éve veszteséges, s, hogy már tíz évvel ezelőtt is fontolgatták ezt a radikális megoldást. A Dózsában magasabb bért is ígértek, és azt is, hogy a nyugdíjakat is felzárkóztatják. A befogadó cég eredményei magukért beszéltek. A riportban megszólaló „táncsicosok” szerint, akinek ez a megoldás nem felel meg, az már ügyis elment a téeszből. Akik maradtak, azok között nagy az összhang, a beolvadás mellett 201 szavazat szólt, ellene csupán 2.

Egy másik jelentős hír: Dr. Dankó Lászlót május 2-ikán ünnepélyes szertartással püspökké szentelték. A lap röviden ismerteti Szarvas szülöttének életútját. Lám egy példa megcáfolni, amit előbb a kultúra kapcsán fejtegettem a leszakadásról, kontrasztelekcióról. Dankó László édesapja asztalos, édesanyja pékmes-ter volt, fiuknak kézműves pályát szántak. Ő azonban az egyházi szolgálat felé vonzódott, s tervének megvalósításához megkapta a segítséget. Továbbtanulási vágyát az akkori apátplébános Fetzer József támogatta, és bejuttatta a kecskeméti piarista gimnáziumba.

„Nem kél vágy benned, melyhez se kelne erő is benned valóra váltani. Meglehet, hogy azért meg kell dolgoznod érte.” (R. Bach)

Tájékoztató

a szarvasi piaci gombavizsgálatról

A vonatkozó jogszabályok szerint a vadon termő gombák piaci árusításának előfeltétele - a gombamérgezések elkerülése érdekében - gombavizsgáló szakellenőr alkalmazása. E feltétel biztosításának érdekében Szarvason ez évben is **május 1-től november 30-ig minden piaci napon (kedd, péntek, vasárnap) reggel 6 óra 30 perctől 7 óra 30 percig** (szükség szerint természetesen tovább is) **gombavizsgáló szakellenőr végez gombavizsgálatot**, állít ki árusítási engedélyt, illetve végez **lakossági szaktanácsadást a gombák gyűjtésével, elkészítésével, fogyasztásával kapcsolatban**.

A piaci gombavizsgáló szakellenőrt a jegyző alkalmazza, ezért szolgáltatása térítésmentes.

A vadon termő gombákat gyűjtők, fogyasztók figyelmét ezúton is felhívom a hozzá nem értésből adódó **gombamérgezések veszélyére**, s ezek elkerülése érdekében a piaci gombavizsgáló szakellenőr **ingyenes** szolgáltatásainak igénybevételére.

Gaál Sándor, gombavizsgáló szakellenőr

Férfinap

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhasznú Szervezet május 19-én, 18 órától „Férfinap”-ot tart a Vasipari Étteremben. Jegyek válthatók az ügyeleten. Ugyanitt kirándulásra lehet jelentkezni.

Lázár Lajos, elnök

Felhívás

Kert-szépségversenyre

A Szarvasi Tessedik Sámuel Kertbarát Kör, valamint a Város- és Környezetvédő Egyesület kert-szépségversenyt hirdet, melyen részt vehet bárki, aki kertjét nem hivatás-szerűen műveli.

Nevezni lehet gyümölcsös, zöldségeskert, virágoskert, vegyes beültetésű kert, erkély és utcafront kategóriákban. A két utóbbi esetben kiemelten értékelendő a csoportos jelentkezés egy-egy utcából, emeletes lakóházból.

Elbírálási szempontok:

- környezet (kerítésen belül)
- ápoltság
- kezelés (növényvédelem, gyomirtás)
- fajtakiválasztás
- területkihasználtság.

Esztétikai szempontok alapján bírálja el a zsűri az utcafront összképét, valamint az erkélyek díszítettségét, szépségét.

A bírálat 5 fős bizottság – 3 alkalommal – végzi, majd összegzi az eredményt. Eredményhirdetés 2007 októberében lesz.

Jelentkezési határidő: 2007. május 25. Jelentkezni lehet személyesen Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának épületében, Szarvas Eötvös u. 44/1. sz. alatt, vagy telefonon a 215-676-os telefonszámon.

Nevezési díj nincs, a díjazásról később adunk tájékoztatást.

Minden jelentkezőt szívesen látnak a szervezők.

„Férfinap” az Aranykornál

A szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület május 26-án 18 órától rendezi meg a Férfi napi ünnepségét, a Vas- Fémpipari Zrt. éttermében. Jegyek az ügyeleten és a bizalmiaknál vehetők át. A menü: birkapörkölt vagy vegyes sülték. Tisztelettel hívjuk és várjuk tagjainkat.